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平成２９年第７回恵那市教育委員会会議録 

開催日時  平成２９年６月２８日（水） 午後１時３０分～ 

開催場所  恵那市役所 ４Ａ会議室 

出席委員  教 育 長         大 畑 雅 幸 

教育長職務代理者      井 口 道 雄 

      委   員         西 尾 修 欣 

      委   員         村 松 訓 子 

      委   員         鎌 田 基予子 

 

説明のため出席した教育委員会事務局職員等 

      副教育長          児 玉 光 弘 

      事務局長          加 藤 真 治 

      調整監兼生涯学習課長    伊 藤 英 晃 

      教育総務課長        西 尾 克 子 

      スポーツ課長        鷹 見 健 司 

      教育総務課総務係長     近 藤 昌 也 

 

議 題 

    

   報第 １号 平成２９年度教育委員会重点目標の進捗状況について 

   報第 ２号 恵那市の園小中学校のトピック（７月）について 

   報第 ３号 恵那市中央図書館月別利用状況 

   報第 ４号 中山道広重美術館月別観覧者数 

   報第 ５号 岐阜県クリスタルパーク恵那スケート場入場者数 

   報第 ６号 その他 

        ・７月の行事予定について 

        ・５月分の後援申請について 

        ・次回教育委員会開催日 

 

 

開 会（午後１時３０分） 

 

１ 会議録の承認 

  平成２９年度恵那市教育委員会第６回定例会会議録を承認いたしました。 

 

２ 教育長の報告 

教育長  教育委員会訪問が５校終了いたしました。大井小、武並小、第二小、山岡小、

岩邑中と、それぞれ教育委員さんに、ご都合つけていただきました。ここまで

のところで見ると、おおむね昨年度よりさらによくなってきていると思ってい
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ます。 

     それから、６月議会が最後の本会議を残すだけとなりました。一般質問の中で、

教育委員会に４人の議員さんから質問をいただいて、答弁をいたしました。 

      このごろ、テレビなどでもよくやっております教員の超過勤務、過重労働に

ついてですが、恵那市も例外ではないどころか、平均値をかなり下回っている

状況です。報道とは関係なく、私は改善しなければいけないと思っています。

５月の教頭会で、早く帰る働きかけをすると同時に、どうすれば改善できるか

情報収集をするように指示を出しました。 

      今情報を集めてまとめているところですが、一気に変わっていった学校と相

変わらず全然変わらない学校とあります。この後、教育委員会として校長会と

も相談しながら、何か具体策について話をしていかなければと思っております。 

     現状や対策についてはっきりしてきたら、また報告をさせていただきます。 

 

３ 教育委員の報告 

委 員  先日開催された、少年の主張大会です。女子生徒１０名でしたけれども、恵那

市は女子生徒のパワーがすごいなと感じました。今回１回だけの話だけではな

くて、この傾向はずっとこれからも続くだろうなと思いました。 

     内容も非常によかった。誰が最優秀に選ばれてもいいと思うぐらい、よかった

なと思います。 

      実は教育行政評価委員委員長さんが、恵那市の教育の特徴は一体何かと、誰

もが語れるようなものをつくっていってもらいたいなという話をされたんです。 

本当に恵那市の教育の特色というのは何なのか、どういう特色を出していくの

が一番いいのか。誰もがイメージ化できるまで語れるようにするまで特色づく

りをしてほしいという教育行政評価委員長さんのお言葉があったので、伝えて

おきます。 

     山岡小学校の訪問で感心したのは、山小教員ライブラリーというものを作るこ

とです。いわゆる学年別、教科別のライブラリーを作る、それは一人の先生が、

この学年、この教科の授業を作ったら、その人一人の財産ではなくて、全員の

財産にしようと。そのために教員のライブラリーをこれから作ってストックし

ていく。夏休みに、映像化されたものやいろんなものをお互いに見て、普段の

授業を映像化したものを見ることで、いろいろ吸収する。そういう試みを今年

から始めたいという話があって、これはいいなということを思いました。      

委 員  私は武並小学校と岩邑中学校にお邪魔しました。大変気持ちのよい学校訪問で

した。 

     岩中は昼に３年生の子供たち発信で、ぜひ合唱を聞いてほしいということでし

た。本当にすごかったです。こんなプレゼントをいただけて、いい思いをして

きました。Ａ組とＢ組と２クラスあって、お互いにやっぱり片方のクラスを意

識するというか、片方が歌い、もう一方がそれを受け取って、また今度歌って

返すというようなやりとりを見て、２クラスあることで随分違うんじゃないか

なということは感じました。 
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委 員  私は恵那東中学校の改修のことについてです。恐らくあした契約されるだろう

と思われる業者の方と話をする機会がありまして、その業者が非常に心配をし

ていました。業者と契約するのは教育委員会の教育総務課です。ところが、実

際に現場は学校です。学校の中の工事になると、まず子供たちの授業、勉強に

支障のないようなことを心掛けないといけないということは、十分承知はして

いましたが、果たして学校現場の先生方とどれだけの意思の疎通が図られてい

るのか、そういう機会が果たしてあるのかどうかというのを心配していました。 

     例えば備品を移動するにしても、業者の方にやってもらうわけにはいかないか

ら、自分たちも打ち合わせしてやらないといけないということは承知はして見

えましたが、それも含めて業者は、非常に心配をしております。 

     あと時間がないということ、契約後の１カ月の間にいろんな準備をしないとい

けない。校長先生初め、現場の先生方と業者との打ち合わせをするような場と

いうものを、どこかでつくってあげるといいと、そんなことを思いました。 

委 員  先日は、少年の主張大会のときに、審査員という大役をやらせていただいて、

勉強になりました。ありがとうございました。女子生徒ばかりでしたけど、ど

の生徒も本当に身近なことから感性豊かに５分間にまとめていて、本当に思い

が、真剣に伝わってきたので、みんなに満点をあげたくなってしまいました。 

     県大会には東濃から３人行けるんですよね。ぜひ県大会まで行ってほしいなと

思いました。 

     訪問は、大井第二小学校に行かせていただきました。職員の雰囲気がちょっと

去年と変わってきたのかなと感じました。若い先生方もすごく明るく元気に挨

拶してくださいました。低学年の子たちも、こんにちはという挨拶がしっかり

できていたので、そういうところにこだわって指導していくというのは大切だ

なと思いました。 

 

報告事項 

教育長  報告事項に入ります。 

報告資料第１号平成２９年度教育委員会重点目標の進捗状況について、説明を

お願いします。 

副教育長、事務局長、調整監兼生涯学習課長、教育総務課長、スポーツ課長 

報告資料第１号平成２９年度教育委員会重点目標の進捗状況について、資料に

基づき説明。 

教育長  質疑はございませんか。 

委 員  図書館の１０周年についてです。下の協力のところに、１０周年記念事業実行

委員会という名前が出ています。当初は準備委員会が発足して、これが実行委

員会にこのまま移行しますと言われました。私は教育委員として出席し、副委

員長にご指名いただいて、私なりに責任を持って、計６回参加しました。最後

の６回目のときにこのチラシをいただいて、委員には報告会を一度きちんと設

けます。この準備委員会が実行委員会にそのまま名称変更しますよということ
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で、報告を受けたわけです。 

その委員会でも意見として言わせていただきましたが、チラシの中で、伊藤文

庫という名前が一切記載がありません。何かお聞きしたら、最初はそういう取

り組みもあったということも聞きましたが、いつの間にか伊藤文庫という名前

がありませんでした。 

調整監兼生涯学習課長 

     定義づけというか、人の異動に伴って、その取り扱いについてが、引き継がれ

ていない。申しわけない。その辺のはっきりした方向といいますか、取り扱い

の方向性がされていないというのがあるかもしれないです。 

委 員  このチラシは、ほとんど業者で作られるんですか。 

調整監兼生涯学習課長 

     このデザインや、印刷する媒体、写真とかそういったものは間に入っている業

者に提供いただきますが、発注は図書館でしていますので、デザイン案とか構

成はしています。 

委 員  せっかく１枚配るのに、裏が白いのでもったいない。また、生涯フォーラムの

位置づけをきちんとしておかないといけないと思います。後から言って申し訳

ないけれど、今後何かそういうところに役立てていただいたらと思います。 

調整監兼生涯学習課長 

     今回生涯学習フォーラムで図書館１０周年記念ということですので、それがど

うしてもまた忘れられがちというか、きちんと意識していないといけない部分

だと思っています。 

     今回は当日図書館の講演のときに配るパンフレット、１０周年の歩みです。映

像でもやりますが、年表的な簡単なものをお配りします。生涯学習都市宣言、

そういったこともきちんと紹介して、気をつけるように取り組んではおります。

生涯学習への取り組みが市民の方にわかるように、目に見える形で工夫するよ

うに気をつけたいと思います。 

委 員  笠置峡の件ですが、あくまで桟橋は仮設ですか。 

スポーツ課長 

     仮設です。 

委 員  河川法の関係があると思いますが。 

スポーツ課長 

     関西電力の関係と、河川法です。 

委 員  例えば仮設というものの期間はどれだけというようなことではないでしょうか。 

スポーツ課長 

     結局、大水が出たときに、常設でそれが折れたりして、下の笠置ダムの施設を

壊すようなものは駄目ということです。仮設というものも、結局何かあったと

きに取り外しが可能なものというようなイメージが、一番わかりやすいのかも

しれません。 

     ただ、予算的なものがあり、本当にこの予算でできる範囲だけやろうというと

ころです。 
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委 員  水利権というのは、全て１００％とは言わないけども、関電にあると。 

スポーツ課長 

     基本的にはそうです。やはりハードルは関西電力との協議になっていく。その

ようなイメージを持っています。 

教育長  報告資料第２号恵那市の園小中学校のトピック（７月）について、説明をお願

いします。 

副教育長 報告資料第２号恵那市の園小中学校のトピック（７月）について、資料に基づ

き説明。 

教育長  質疑はございませんか。 

教育委員 なし 

教育長  報告資料第３号恵那市中央図書館月別利用状況、報告資料第４号中山道広重美

術館月別観覧者数、報告資料第５号岐阜県クリスタルパーク恵那スケート場入

場者数について、説明をお願いします。 

中央図書館長、生涯学習課長、スポーツ課長 

 報告資料第３号恵那市中央図書館月別利用状況、報告資料第４号中山道広重美

術館月別観覧者数、報告資料第５号岐阜県クリスタルパーク恵那スケート場入

場者数について、資料に基づき説明。 

教育長  質疑はございませんか。 

教育委員 なし 

教育長  報告資料第６号７月の行事予定について、５月分の後援申請について、説明を

お願いします。 

事務局長、副教育長、調整監兼生涯学習課長 

報告資料第６号７月の行事予定について、５月分の後援申請について資料に基

づき説明。 

教育長  質疑はございませんか。 

委 員  ８月４日の夏期巡回ラジオ体操は、ラジオ体操をしたら終わりですか。 

スポーツ課長 

     ラジオ体操をしてから、僕らがやっているラジオ体操は本当に正しいのか、ワ

ンポイントレッスンを体育連盟で主催してやっていただきますので、認識を新

たにする時間ができると思います。 

委 員  チラシは各学校に配りますか。 

スポーツ課長 

     これから学校に配ります。 

委 員  図書館のブックカフェですが、学校に来られた司書さんにお話を聞いたときに、

前回、大変好評で、とても忙しくて、結局コーヒー等も足りなくなってしまっ

たなんていう裏話を聞きました。今後もやってほしいという意見もすごくあっ

たらしいです。大きな図書館はどこでもカフェが併設されているので、こうい

うのがあるといいねという話の中で、たとえ１００円ぐらいとっても、人は集

まるんじゃないという話をしていました。 

     また、次も企画しているということで、同じようなチラシが入っていますがそ
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ういった対策というか。そういった話はありますか。 

調整監兼生涯学習課長 

     好評だったという話は聞いています。 

委 員  そうですね。本当に忙しくて、コーヒーも足りなくなってしまったので、買い

にいってきて、大変だったという裏話を聞きました。 

調整監兼生涯学習課長 

     その辺を踏まえて、量的な部分については、多分準備はしていると思います。

当日、昼から寄らせていただきました。そのときはそんなにすごい長蛇の列と

かでなく、普通に席もありました。やはり集中する時間もあると思いますし、

何回かやっていく中で、対策もいろいろ考えていくようになるかなと思います。 

     有料、無料というのは一つハードルがありますので、今後の検討課題と思いま

す。どういった形が一番いいのか。いろんな試みをしながら、より親しめる、

本をただ借りに来るだけじゃないような楽しみ方を現在模索しているところで

すので、課題をいろいろ整理をしながら取り組んでいきたいと思います。 

教育長  次回教育委員会日程の確認 

     第７回教育委員会定例会を閉会いたします。 

     午後３時３５分閉会を宣します。 

 

 

平成２９年６月２８日 

 

教育委員  井 口 道 雄 

 

教育委員  西 尾 修 欣 


